

## 习近平给上海市新四军历史研究会百岁老战士们回信时强调 多讲讲党的故事光荣传统和优良作风 引导广大党员不忘初心牢记使命坚定信仰勇敢斗争

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2月18日给上海市新四军历史研究会的百岁老战士们回信,向他们致以诚挚问候和美好祝福。习近平在回信中说,你们青年时代就投身革命,为党和人民事业英勇奋斗,期颐之年仍心系党史宣传教育,深厚的爱党之情令人感佩。

习近平强调,对中国共产党人来说,中国革命历史是最好的教科书,常读常新。你们亲历了中华民族迎来从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃的历史进程,更懂得我们党的初心和使命。全党即将开展党史学习教育,希望老同志们继续

发光发热,结合自身革命经历多讲讲中国共产党的故事、党的光荣传统和优良作风,引导广大党员特别是青年一代不忘初心、牢记使命、坚定信仰、勇敢斗争,为新时代全面建设社会主义现代化国家而不懈奋斗。(下转 A04 版)

# 习近平主持召开中央全面深化改革委员会第十八次会议强调 完整准确全面贯彻新发展理念 发挥改革在构建新发展格局中关键作用

### 李克强王沪宁韩正出席

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平2月19日下午主持召开中央全面深化改革委员会第十八次会议并发表重要讲话。他强调,全面深化改革同贯彻新发展理念、构建新发展格局紧密关联,要完整、准确、全面贯彻新发展理念,扭住构建新发展格局目标任务,更加精准地出台改革方案,推动改革向更深层次挺进,发挥全面深化改革在构建新发展格局中的关键作用。

会议审议通过了《中央全面深化改革委员会2020年工作总结报告》、《中央全面深化改革委员会2021年工作要点》。会议审议通过了《关于完善重要民生商品价格调控机制的意见》、《关于推动公立医院高质量发展的意见》、《关于县以下事业单位建立管理岗位职员等级晋升制度的意见》、《关于全面加强药品监管能力建设的实施意见》、《关于建立健全生态产品价值实现机制的意见》、《关于持续防范和整治“村霸”问题的意见》、《关于加强诉源治理推动矛盾纠纷源头化解的意见》。会议指出,过去一年,以习近

平同志为核心的党中央深刻把握形势发展变化,充分发挥改革突破和先导作用,将改革作为应对变局、开拓新局的重要抓手,把推动党的十八届三中全会以来部署改革任务的落实同完成“十三五”规划主要目标任务、决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚紧密结合起来,把防风险、打基础、惠民生、利长远的各项改革有机统一起来,紧紧围绕坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,以更高层次改革、更高水平开放服务经济社会发展大局,以制度优势应对风险挑战冲击,推动全面

深化改革取得重大进展。会议强调,发挥全面深化改革在构建新发展格局中的关键作用,要围绕实现高水平自立自强深化改革,完善党对科技工作领导的体制机制,推动科技创新力量布局、要素配置、人才队伍体系化、协同化,发挥新型举国体制优势,坚决破除影响和制约科技核心竞争力提升的体制机制障碍,加快攻克重要领域“卡脖子”技术,有效突破产业瓶颈,牢牢把握创新发展主动权。要围绕畅通经济循环深化改革,在完善公平竞争制度、加强产权和知识产权保护、激发市场主体活力、推动产业链供应链优化升

级、建设现代流通体系、建设全国统一大市场等方面推出更有针对性的改革举措,促进各项改革融会贯通、系统集成。要围绕扩大内需深化改革,加快培育完整内需体系,健全区域协调发展体制机制、城乡融合发展体制机制,加快推进以人为核心的新型城镇化,深化土地制度、户籍制度改革,建立健全巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接机制,健全再分配调节机制,扎实推动共同富裕。要围绕实行高水平对外开放深化改革,深化商品、服务、资金、人才等要素流动型开放,稳步推进规则、规制、管理、标

准等制度建设,完善市场准入和监管、产权保护、信用体系等方面的法律制度,加快营造市场化、法治化、国际化的营商环境,推动建设更高水平开放型经济新体制。要围绕推动全面绿色转型深化改革,深入推进生态文明体制改革,健全自然资源资产产权制度和法律法规,完善资源价格形成机制,建立健全绿色低碳循环发展的经济体系,统筹制定2030年前碳排放达峰行动方案,使发展建立在高效利用资源、严格保护生态环境、有效控制温室气体排放的基础上,推动我国绿色发展迈上新台阶。(下转 A04 版)

## 佛山市村改总攻坚现场会在南海区召开

# 对历史负责 对未来负责 对全市人民负责 全力以赴打好打赢村级工业园改造总攻坚战

珠江时报讯(佛山日报记者/于祥华 通讯员/史伟)牛年伊始,佛山吹响冲锋号,向村级工业园改造发起总攻。昨日,佛山市村改总攻坚现场会在南海区召开,就全市村级工业园升级改造总攻坚工作进行全面动员、部署。市委书记鲁毅主持会议并讲话。此次会议的主要任务是坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,认真落实省委十二届十三次全会和市委十二届十二次全会精神,动员全市上下向村级工业园发起战略总攻,推动全市低端村级工业园区在2023年退出历史

舞台,不断开创佛山高质量发展新局面。会议对《佛山市村级工业园升级改造总攻坚三年行动计划(2021-2023年)》(以下简称《行动计划》)进行了解读。据此《行动计划》,佛山将按照国土空间总体规划要求,因地制宜、差异化采用全面改造或综合整治的方式推进村级工业园升级改造,促进城市生产、生活、生态空间优化。全面改造类园区应实施地上物拆除,以规划为依据合理确定改造方向,并结合发展实际科学有序推进开发建设。力争2021年至2023年完成形态破旧、产能落后、安全隐患集中的工业园地上物拆除共13.80

万亩,累计完成拆除21.16万亩。综合整治类园区应在2023年底前通过局部改扩建、外立面整治以及生态环境整治、安全生产整治等方式整治提升,达到相关标准和管理要求。顺德区确保在2021年上半年总体完成村级工业园升级改造任务,禅城区、南海区、高明区、三水区力争在2023年底前总体高水平完成村级工业园升级改造任务。通过升级改造,打造一批连片的千亩万亩现代化主题产业园区,促进产业集群特色化、协同发展,构建因地制宜、联动发展的产业集群空间布局,推动实现区域空间结构优化、城市功能完善和城市品质提升,撬动经济社会

各领域迈向更高质量发展。鲁毅指出,开展村改总攻坚,是贯彻新发展理念、推动高质量发展的必然抉择,是落实省委主要领导指示精神和省委“1+1+9”工作部署的内在要求,是提升城市综合竞争力的关键所在。全市各区各单位要深刻认识推进村改总攻坚的全局性、历史性意义,本着对历史负责、对未来负责、对全市人民负责的态度,全力以赴、拼搏实干、攻坚克难、奋力冲刺,坚决打好打赢这场关乎佛山未来的总攻坚战,向村级工业园改造要创新发展的空间、要生态文明建设的空间、要人民群众优质生活的空间。(下转 A04 版)

## 南海筑牢进口冷链食品疫情防控“第一防线”

# 提高核验效率 压实企业责任

珠江时报讯(记者/李春妹 通讯员/张一空)昨日,南海区副区长乔吉飞率队到南海区进口冷链食品集中监管仓,调研复工复产工作并慰问工作人员,同时还就集中监管仓运作情况与一线工作人员进行深入交流。作为南海区进口冷链食品疫情防控的“第一防线”,南海区进口冷链食品集中监管仓于1月20日正式开仓运行,要求凡是进入南海区的进口冷链肉类和水产品,均须主动预约送入集中监管仓,接受集中消毒和各项核验后,方可进入南海区内流通。乔吉飞一行首先来到专班会议室看望专班工作人员,向他们送上新春祝福。随后开展座

谈,了解集中监管仓专班工作人员情况。此外,一行人还在集中监管仓装卸区外围了解集中监管仓运营数据、抽检规则、工作流程、作业区功能区分布等运行情况。乔吉飞要求,集中监管仓专班要绷紧“外防输入”这根弦;要立足实际,认可外地监管仓的消毒结果,避免多次进仓,重复消毒;要完善流程,提高效率,以应对节后可能迅速增加的入库需求,尽力满足南海区本地的民生需求;要压实企业责任,引导企业树立防疫大局意识,充分理解政策、配合监管;要保障集中监管仓人员安全,稳定作业人员队伍,保证集中监管仓的运营能力。

# 春节假期 西樵文旅市场红火



珠江时报讯(记者/钟泽诗 通讯员/梁小英 张嘉宜)记者昨日获悉,在刚过去的春节假期,西樵文化旅游市场秩序井然,文旅市场呈现良好的态势,全镇多个旅游消费点人气旺,共接待游客31.82万人次。春节期间,镇内文体场地均正常开放,全镇文化场所到馆累计3000人次;飞鸿馆内体育场地服务正常对外开放,到馆累计4000人次。西樵图书馆举办了“水润岭南、沧海桑田”桑园围灌溉工程遗产展览;西樵展览馆举办了“翰墨西樵”青少年书法大赛作品展、“水润岭南、沧海桑田”桑园围灌溉工程遗产展览等展览,累计展出100余件文艺作品,吸

引众多市民观赏。为响应“就地过年”的倡议,在严格落实好防疫要求的前提下,西樵多个景区策划推出各种新活动、新玩法吸引市民留樵过年,如西樵山2021年“文翰樵山”岭南新春赏花欢乐月活动、国艺影视城“牛必红红”主题戏剧沉浸式互动等,近郊休闲游引爆假日文旅市场。除了西樵山桃花园、茶花园等传统赏花热点外,环山花海景区、简村也成为了深受市民群众喜爱的新晋网红打卡点。环山花海景区内设有多个文明旅游提示牌,提醒游客勿踩踏、爱护花草。西樵还精心组织和提供丰富的假日文旅产品,积极开发适合家庭游、亲子游等不同游客群体的新产品,策划推出岭南之夜·休闲度假之旅、世界遗产·佛山桑园围文化游、世界狮王·佛山功夫之旅、新春探花·西樵百花争艳之旅、森林氧吧·西岸生态之旅等十条精品旅游线路,广泛吸引游客。

# 云上醒狮贺新春

### 里水通过网络直播,让市民足不出户看醒狮



醒狮直播活动吸引近5万人次在线观看。

色的‘狮子’有什么不同呢?”在直播中,主持人与嘉宾黎念忠的互动对话,引得线上观众热烈讨论。今年里水的新春狮艺状元

民在观看比赛的同时深入了解里水醒狮文化。“直播画质清晰,相当精彩,往年醒狮比赛人山人海,今年在家中看直播也挺好!”上午10时,市民唐小姐准时进入直播间收看这一文化盛事。唐小姐说,今年里水狮艺大赛以直播方式呈现很有新意,既保留了传统的年味,又增强了互动交流。首次参与网上直播的黎念忠表示,以“云直播”的形式推广传播传统运动,是传承传统文化的创新举措,具有重要意义。据了解,本次直播吸引近5万人次观看。本届大赛共挑选6支来自里水镇各村(社区)醒狮队伍参加。最终,北沙蒸功夫醒狮队拔得头筹,获“状元”荣誉称号。



珠江时报讯(记者/邓施恩 通讯员/罗志杰 摄影报道)每年农历正月初八是里水镇的传统狮会。为响应疫情常态化防控工作,今年,里水通过网络直播醒狮活动,让市民“足不出户”也能观看新春狮艺状元大赛,体验新春浓浓年味。本次活动邀请了广东省龙狮运动协会秘书长、广东醒狮非遗传承人黎念忠、国际龙狮运动项目国际裁判范桂良、林广英等嘉宾现场讲解。“黎师傅,‘黑狮’与其他颜